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IMMsYA
A mai szám Éra 600 korona.

Z

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: POLITIKAI NAPILAP JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAKi
Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
árszámitása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint müliméíersoronkéní történik.
Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter 

Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000 korona. 
Egyes szám ára mindenütt a következő: ó oldalas 
6ÖU xorona, 6 oldalas 800 korona. Megjelenik napon­

ként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924. IV. évfolyam, 115. (827.) szám. Kedd, május 20.

Megszűnik
Kaposvár egyetlen gőzfürdőié ?

Az uj tulajdonos felajánlotta a berendezést a városnak meg­
vételre — Ma délután tekintik meg a berendezést

Már pedig a. városnak szüksége 
van egy gőzfürdőre. A gőzfürdő

Békeviszonyok
büszke elnevezést viseli az állapot, 
amelyet olyan könnyelműen eltaszi- 
tottunk magunktól s amelynek visz- 
tértét hiába várjuk immár tizedik 
éve. A háború vészes forgataga 
1914-ben egyik napról a másikra 
elsöpörte azt s azután amikor a vad 
vérviharnak vége szakadt, vágyón 
és reménykedve vártuk annak visz- 
szatértét. A békeviszonyok azonban 
csak nem akartak visszatérni, sőt 
ahelyett mindig távolabb és távo­
labb szakadtunk tőlük s ma talán 
jól esne, ha csak olyan messze len­
nénk tőle, mint 1918. tavaszán 
voltunk.

Sajnos, ami elmúlt, az többet 
vissza nem jön s hasztalan keser­
günk a múlton, az megnyugvást 
nem hoz. Inkább tekintsünk a jö­
vőbe s igyekezzünk abban minél 
hamarabb elérni a béke boldogsá­
gát. Sokszor elhangzott a legkülön­
bözőbb alkalmakkor az az igazság, 
hogy a harcok befejeztével a há­
ború nem szűnt meg, mert a véres 
csatatér ideje után bekövetkezett a 
vértelen, a gazdasági háborúnak 
még az előbbinél is súlyosabb, ke­
gyetlenebb korszaka.

Ez aztán szinte lehetetlenné tette 
a békebeli állapotok visszatértét. 
Nem akarjuk azt mondani, hogy ez 
a háború ma már megszűnt, sőt 
állítjuk, hogy ma is éppen olyan 
vad erővel folyik, mint már hosszú 
évek során át. Mi mégis úgy hisz- 
szük, hogy elérkezett az ideje a 
háború (úgy a véres harc, mint a 
vértelen, gazdasági háború) likvidá­
lásának. Ezt a feltevésünket ala­
pítjuk arra, hogy ma már egész 
Európában létrejött a nvugodtabb 
idő, a tárgyalásokra alkalmasabb 
légkör, ami nekünk a háború átkos 
következményei alól való szabadu­
lást jelenti.

Most aztán ehez hozzájárul az is, 
hogy a külföldi kölcsöa képében 
hathatós segítség is mutatkozik az 
első lépések megtételéhez, igy aztán 
minden túlzó optimizmus nélkül re­
mélhetjük azt, hogy valóban elér­
kezett a szanálás ideje s ha egyelőre 
még a jövő távoli homályába van 
is burkolva a békeállapotok eléré­
sének időpontja s arra nézve még 
csak következtetni sem lehet reáli­
san, mégis úgy véljük, hogy a lej­
tőnek vége, lejjebb nem megyünk. 
A megállás maga nagy eredmény 
s ezt várjuk a közeli jövőtől. Hisz- 
szük, hogy ezt aztán nyomon kö­
veti a felfelé való haladás, ha nem 
is lesz olyan gyors tempójú, mint 
a zuhanás, ez nem ad aggodalomra 
okot, legfeljebb csak erőnk na­
gyobb megfeszítésére. A zuhanás­
ban való megállást várjuk az év 
hátralévő részétől.

(Saját tudósítónktól.) Kaposvár 
szeret dicsekedni azzal, hogy miben 
mennyire előrehaladt. Tény s ez 
igy is van, azonban van valami, 
amiben nem is szólva a hasonló 
nagyságú városokról, de a kisebb 
városkák is elkerülték s ez a fürdő. 
Minden valamire v«Jó városban van 
legalább egy gőzfürdő, amely állan­
dóan üzemben van.

Nálunk, Kaposváron is van egy 
gőzfürdő, amely azonban az év leg­
nagyobb részében zárva van. S 
ebben leginkább a közönséget okol 
juk, mert bár még — ha nem is 
egészen — megfelelő s mégis le­
szólja, ahelyett, hogy egyetlen gőz­
fürdőjének, inkább lebecsüli és — 
nem fürdik.

(Saját tudósítónktól.) A végzet 
útját senki ki nem kerülheti . . .

Papp Mihály villanygyari pénz­
beszedőt az államrendőrség embe­
rei szombaton előállitották a rend­
őrségre, ahal a 48 éves, kétszer nős 
Papp Mihályt letartóztatták, illetőleg 
őrizetbe vették. Az őrizetbevételre 
az adott okot, hogy a rendőrségnek 
tudomására jutott Papp Mihály be­
teges hajlama, aminek egy a lelenc- 
házból kiadott 12 éves kislány lett 
az áldozata. Mint kiderült, a bete­
ges hajlamú Papp Mihály elcsábí­
totta a leányt és huzamosabb idő 
óta viszonyt folytatott vele. Az elő­
állításra az adott okot, azonban a 
letartóztatás kapcsán szenzációs for­
dulat is állott be ebben az ügyben, 
illetőleg ezzel az üggyel párhuzam­
ban.

Papp Mihálynak ezelőtt 15 esz­
tendővel titokzatos módon eltűnt 
az első felesége. Abban az időben 
furcsa hírek keitek szárnyra az asz- 
szony eltűnésével kapcsolatban. Az 
ügyészség az eljárást meg is indí­
totta annak idején Papp Mihály el­
len, mert az a gyanú merült fel, 
hogy Pappnak része van az asszony- 
titokzatos eltűnésében. Az az eljá­
rás azonban nemleges eredménnyel 
zárult és az eljárást Papp ellen az 
ügyészség megszüntette.

Most ebben az ügyben is felvette 
a rendőrség ismét a nyomozást. 
Érdeklődtünk a rendőrségen az ügy

uj tulajdonos, Heigl Jenő kezébe 
került, aki annak teljes megszünte­
tésére törekszik, miután csak a kar­
bantartása is hatalmas összeg ét emészt 
fel, amivel szemben bevétel n ncs. 
Heigl Jenő lebontatja az Erzsébet- 
gőzmalmot is s mielőtt gőzfürdővel 
mást csinálna, berendezését felaján­
lotta a városnak megvételre.

A város polgármestere ma dél­
után száll ki egy bizottsággal a be­
rendezés megtekintésére s most ettől 
függ, vájjon lesz-e Kaposváron gőz­
fürdő vagy a meglévőnek is búcsút 
mondva beletörődjünk abba, hogy 
Kaposváron ezután csak az füröd- 
het, akinek fürdőkádja van.

iránt, azonban ott mindennemű fel­
világosítást megtagadtak. Ennek 
dacára sikerült megállapítani mun­
katársunknak a következőket :

A rendőrség ebben a régi, titok­
zatos ügyben tényleg megkezdte a 
nyomozást. Áttanulmányozzák a régi 
iratokat és kiterjesztették a nyomo­
zást arra vonatkozalag is, hogy mi­
vel Papp másodszor is megnősült, 
az eltűnt asszony holtnaknyilváni- 
tása miként folytattatok le.

Amig a rendőrség az irányban 
nyomoz, folytatják a kutatást az 
asszony holléte irányában is. Min­
den kétséget kizáróan az a gyanú, 
hogy a titokzatos körülmények kö­
zött eltűnt asszony gyilkosságnak 
esett áldozatul. Ezt a tényt bizo­
nyítja az, hogy az államrendőrség 
emberei megjelentek tegnap délelőtt 
a Kontrássy-uíca 1. számú házban, 
ahol Papp felesége eltűnt és ahol 
a pincében ásásokat is végeztek. Az 
ásatásokat abbahagyták a déli 
órákban, mert a pince lépcsői alatt 
egy üvegre és az üvegben csontra 
bukkantak. A csontot a vízveze­
téknél kimosták a földből és ma 
gukkal vitték. A pincét lezárták és 
a kulcsot szintén elvitték. Hogy mi­
lyen csontot találtak és az ügy je­
lenleg egyébként hogy áll, a mai 
nap folyamán bővebb értesülést 
nem volt módunkban szerezni.

Nem szűnik meg a takarék­
korona

Budapest, május 19. Pénzügyi és 
gazdasági szerint a takarákkorona 
junius 2-án megszűnik. Erre vonat­
kozólag kérdést intéztünk Vargha 
Imre dr. pénzügyi államtitkárhoz, 
aki a következőket mondta: A 
Nemze'i Bank junius 2-án alakul 
meg és kezdi meg működését, a 
takarékkorona azonban átmenetileg 
meg fog maradni.

A bérmálások
A plébánia hivatal közli a bérmá­
lás! időre szóló uj beosztást és 

egyéb tudnivalómat
Kaposvár, május 19. A jövő hé­

ten megtartandó bérmálásra szóló 
oktatások hétfőn, kedden, szerdán 
és csütörtökön lesznek a Plébánia­
templomban a májusi litánia után. 
Kérjük a bérmálkozókat, hogy a 
tanításon pontosan jelenjenek meg. 
A bérmálási szent gyónásokat és 
áldozásokat szerdától kezdve lehet 
végezni. Gyóntatni fogunk napon­
ként reggel 6 órától délelőtt 10 
óráig, és délután 5 órától kezdve, 
ameddig jelentkeznek. Kérünk min­
den bérmálkozót, hogy gyónását a 
jelzett időig végezze el, legkésőbb 
szombaton délig, mert ezen az időn 
túl a másnapi bérmálás rendezésé­
vel leszünk elfoglalva.

A jövő vasárnapi misék sorrend­
je a bérmálás miatt megváitozik és 
a következő lesz: miséket mondunk 
a nem bérmálkozók részére reggel 
6, fél 7, 7 és 8, továbbá déli 12 
órakor a Plébánia templomban.

Kellemes idő esetén a délelőtt 
10 órakor a Plébánia templomtéren 
tábori mise lesz.

A bérmálkozók a püspök ur dél­
előtt 9 órakor mondandó miséjén 
vesznek részt. A reggel 8 órai rvent 
mise után a templomot mindenkinek 
el kell hagynia, mert azt a bérmál­
kozók és a bérma<fzülők részére fenn 
keli tartanunk. Rajtuk kívül a tem- 
on kicsisége miatt a püspök ur 
miséjén más nem vehet részt. Ugyan 
ez áll hétfőn és szerdán is. A mise 
pontosan kezdődik, kérünk ezért 
mindenkit a pontos megjelenésre, 
mert 9 óra után a templomba be­
lépni nem lehet.

Vasárnap bérmálkoznak az összes 
iskolán kivüii férfiak, az iparos ta- 
noncok és kaposszerdahelyiek, hét­
főn az iskolán kívüli nők, bele értve 
a leány tanoncokat is, szerdán a 
mindkét nembeli iskolások.

Ez alkalommal is kérjük a meg- 
bérmálkozó nőket, hogy túlságosan 
kivágott ruha viselését a bérmalko- 
zás alkalmával kerü jék, mert az 
nem ihik bele a szent cselekmény 
hangulatába és egy szentség komoly 
felvételéhez. Plébánia Hivatal.

Egy régi, titokzatos ügyben 
nyomoz a rendőrség

Papp Mihály villanygyári pénzbeszedö bűne — Nyomozás egy ti­
zenöt esztendővel exeiött eltűnt asszony után — Ásatások a pincé­

ben — Csontot találtak a lápcső alatti üregben
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H I R E K
— Időjárás. A Meteorologie! In­

tézet jelentése szerint zivatarra 
hajló idő várható a meleg csökke­
nésével.

Junius elsején megindul a fiumeigyorsvonat
Minden vonalon változások lesznek Junius elsején

reggeli pécsi gyors
Elmarad a

— A honvédség országos vivó- 
versenye. A honvédség ez idei or­
szágos vivóversenyét a kormányzó 
és József főherceg védnöksége alatt 
május hó 21-én és 25-én tartja Bu­
dapesten az Országos Tiszti Ka­
szinó nagytermében.

— A tőzsdepapirok vagyon­
adója. A pénzügyminiszter legkö­
zelebb rendeletet ad ki, amely a 
tőzsdén jegyzett értékpapíroknak 
1923. évi vagyonadó kivetése alap­
jául veendő forgalmi értékét köte­
lező erővel állapítja meg. A rende­
let az értékpapír forgalmi értékéül 
általában az 1923. év végén jegy­
zett utolsó tőzsdei árfolyamot veszi, 
azonban a változott viszonyokra 
való tekintettel az eredeti szokástól 
eltérőleg változtatásokat hoz be.

— Beiratkozás az erdőő.i, vad­
őri és mezőgazdasági szakisko­
lákba. A m. kir. mezőgazdasági 
szakiskolában 1924. szeptemberében 
kezdődő két éves tanfolyamra, az 
erdőőri és vadőri iskolában 1924. 
év szeptember havában megnyíló 
egy éves tanfolyamra f. évi junius 
hó Tig kell a kérvényeket benyúj­
tani. Részletes pályázati feltételeket 
2000 K bélyeg illeték beküldése el­
lenében a m. kir. gazdasági szak­
iskola illetőleg a m. kir. erdőőri 
és vadőri iskola nyújt az érdeklő­
dőknek.

— Himnusz — egy hónap. Ki­
rályrév pozsonymegyci nagyközség­
ben Morvay Tibor ottani községi 
biró negyedmagával végigment a 
község utcáján és megállt egy oda 
költözött cseh hivatalnok lakása 
előtt és elénekelte a magyar him­
nuszt, utána pedig egy gunydalt 
énekelt a csehekről. Morvayt és 
három társát egy-egy hónapi fog 
ságra Ítélte a pozsonyi törvény­
szék.

— Kultur ünnepély az izraelita 
templomban. A kaposvári zsidó 
hitközség kulturális szakosztálya 
tegnap délután 4 órakor tartotta ez 
évben második kulturünnepélyét az 
izraelita templomban nagy érdeklő­
dés mellett. Az ünnepély műsorán 
a templomi énekkar, a vonósnégyes 
szerepelt. A kulturdélután fénypontja 
dr. Wallenstein Zoltán pécsi főrabbi 
előadása volt. A fiatal főpapot 
nagy hir előzte meg és a nagy­
számú publikam rendkívül nagy ér­
deklődéssel várta szereplését. Wal­
lenstein Zoltán dr. megrázó erejű 
szónok. Rengeteg a mondanivalója 
s minden mondatát a nagy tudás 
bő forrása, hatalmas lélek és 
erő jellemzi. Gondolatai sokszor 
megdöbbentőek és rendelkezik mind­
azokkal az eszközökkel, amelyek a 
a legjobb szónokok között is az 
elsők közé emelik. A kulturünne 
pély 5 óra után ért véget.

— A nemzetközi postakongresz- 
szus. Az Esperanto Hírszolgálat 
jelenti, hogy junius 4-én nyitják 
meg Stockholmban a Nemzetközi 
Posta Egyezmény nyolcadik nem­
zetközi kongresszusát, mely után a 
Nemzetközi Távirda Egyezmény 
kongresszusa következik. A kon­
gresszus napirendjén szerepel az 
esperanto nyelv engedélyezése a 
hivatalos postai és távirdai haszná­
latban is.

(Saját tudósítónktól.) A m. kir. 
államvasutak vonalain folyó évi ju­
ntas hó 1-vel uj menetrend lép élet­
be. A bennünket érdeklő lényeges 
változások a jelenlegi menetrend­
del szemben a következők :

A budapest—Hegyeshalom—bécsi­
vonalon: A jelenleg 8 óra 10 p.- 
kor induló bécsi gyorsvonat Buda­
pest keleti, pályaudvarról későbben, 
10 órakor fog indulni. E gyorsvo­
nat közvetlen genfi I.—II. oszt. ko­
csit visz Bécs, Innsbruck, Buchson át.

Budapest keleti pályaudvarról 14 
óra 10-kor egy uj gyorsvonat indul 
Bécsbe, a jelenleg 14 óra 40-kor 
induló bécsi gyorsvonat pedig 15 
órakor fog indulni. Ez utóbbi 
gyorsvonat továbbítja a Becsen át 
menő osztrák, német és svájci köz­
vetlen kocsikat.

A jelenleg Budapest nyugati pá­
lyaudvarról 22 óra 50 kor induló 
bécsi gyorsvonat nem a nyugati 
p. u.-ról, hanem a keleti p. u.-ról 
fog indulni és pedig 23 óra 20-kor, 
úgyszintén ennek ellenvonata, amely 
jelenleg 6 óra 45-kor érkezik Bu­
dapest nyugati p. u -ra, a keleti p. 
u.-ra fog érkezni, még pedig 6 ó. 
20-kor.

Bécsbel (Ostbhf.) 13 órakor egy 
uj gyorsvonat indul a genfi I.—II. 
oszt. közvetlen kocsival, amely Bu­
dapest keleti p. u.-ra 18 ó. 30-kor 
érkezik.

A jelenleg 20 óra 10-kor keleti 
p. u.-ra érkező bécsi gyorsvonat 
Budapest keleti p. u.-ra későbben 
21 óra 10-kor fog érkezni.

A jelenleg Szobon át Budapest 
nyugati p. u.-ról 10 óra 15-kor in­
duló és az ellenirányból Budapest 
nyugati p. u.-ra 11 óra 10-kor ér­
kező prága—karlsbad—bodenbach 
—berlini gyorsvonat nem Szobon 
át, hanem Komáromon át fog köz­
lekedni és nem a nyugati p. u.-ról, 
hanem a keleti p. u.-ról fog in­
dulni, illetve oda érkezni. Budapest 
keleti p. u.-ról az indulás 20 óra, 
az ellenirányból az érkezés 9 óra 
30 perc.

A vám- és útlevélvizsgálat e 
gyorsvonatoknál Komárom állomá­
son lesz.

E gyorsvonatpár a cse h területre 
átmenő kocsikon kívül még egy 
közvetlen vonatrészt továbbit Bu­
dapest—Komárom között, amely 
Komáromról Győrig továbbittatik, 
úgy, hogy egyúttal egy uj buda­
pest—-győri gyorsvonati összeköt­
tetés is létesül. Győrből a vonat 6 
ó. 40-kor indul, ellenirányból pedig 
oda 23 órakor érkezik.

A budapest—ujdombóvár—gyé­
kényest és ujdombóvár—pécs— 
magyarbolyi vonalon: Budapest— 
Gyékényes—Fiume között egy uj 
gyorsvonatpdr helyeztetik forgalomba, 
amely Budapest keleti p. u.-ról 13 
óra 20 perckor indul, Fiúméba 7 óra 
34 perckor érkezik, ellenirányban 
pedig Fiúméból 21 óra 11 perckor 
indul és Budapest keleti p. u.-ra 
15 óra 15 perckor érkezik.

E gyorsvonatpár Budapest keleti 
p. u. és Ujdombóvár között a bu­
dapest—pécs — magyarboly — eszéki 
Vonatrészt is továbbítja.

Ezáltal Eszéken az indulási illetve 
érkezési idő is előnyösebben alakul, 
amennyiben a vonat Eszékről a je­

lenlegi 4 óra 39 percnyi indulás, 
illetve 23 óra 55 percnyi érkezés 
helyett onnan 6 órakor fog indulni, 
illetve oda 22 óra 30 perckor fog 
érkezni.

Ezzel kapcsolatosan az Eszék— 
Pécsről jelenleg Budapest keleti 
p. u.-ra 13 óra 25 perckor érkező 
és a keleti p. u.-ról 15 óra 15 perc­
kor Pécs—Eszékre induló gyorsvo­
natok megszűnnek.
' A jelenleg Budapest keleti p. u.- 

ról 15 óra 40 perckor induló sár- 
bogárd—szekszárd—bajai közvetlen 
személyvonat későbben 17 órakor 
fog indulni, Kelenföld és Adony- 
pusztaszabolcs között nem fog meg- 
állani és forgalma egy vonatrésszel 
Sárbogárd—Ujdombovár—Pécs kö­
zött is kiterjesztetik. Az ellenirány­

ban jelenleg keleti p. u.-re 12 óra 
45 perckor érkező baja—szekszárd— 
sárbogárdi közvetlen vonat Buda­
pest keleti p. u.-ra korábban, azaz 
11 óra 55 perckor fog érkezni és 
ugyancsak egy közvetlen vonatrész- 
szelPécstől kiindulölag Ujdombóvdron 
át is fog közlekedni.

A budapest—adonypusztaszabolcs— 
tapolcai (balatoni) vonalon: A Bu­
dapest keleti p. u.-ról 22 óra 40 
perckor induló és az oda jelenleg 
7 óra 50 perckor az uj menetrend 
szerint 7 óra 05 perckor érkező uj- 
dombóvári személyvonat Adony- 
pusztaszabolcson át egy közvetlen 
vonatrésszel fog közlekedni, amely 
Budapest—Tapolca illetve Keszt­
hely között a Balatonra egy uj éj­
jeli összeköttetést létesít.

Az összes vonatok menetrendjé­
ről különben az állomásokon ki­
függesztett menetrendhirdetmények, 
valamint a hivatalos jellegű Máv. 
zsebrétü menetreedkönyv (melyet az 
állomásokon és egyebütt árusíta­
nak) adnak részletes felvilágosítást.

Épilletvasalások
es

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sx. 

a „magyar festő“ házában.

Eladó egy 11 hónapos, egy 16 
hónapos és egy 18 hónapos

tenyészbika.
Csabai János, Kaposvár, Keczel-hegy.
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ÍSE gépszijak,
^ ^ TÖMÍTÉSEK
sé mindennemű gépfelszerelési cikkek 
és alkatrészeket legolcsóbb napi áron 
lHH*- raktárról szállít a

CSÉPLŐGÉPTULAJDONOSOK 
KERESKEDELMI R.-T. 

Kaposvár (volt Szarvas-szálló).

Lemondott a gimnázium 
érettségi vizsgálatainak elnöke. 
Berkes Ottó, a keszthelyi főgimná­
zium igazgatója táviratilag értesí­
tette a kaposvári főgimnáziumot, 
hogy az érettségi vizsgálatok elnöki 
tisztéről lemondott. Az uj elnököt 
nem nevezték ki.

— Templomi ünnep. Az első 
evangélikus énekesköny 400 éves 
jubileuma alkalmából a kaposvári 
evangélikus egyház a ref. templom­
ban templomi ünnepet tartott. Az 
ünnepen dr. Scholtz Oszkár az egy­
házi énekről tartott tartalmas elő­
adást. Az előadás keretében Lah- 
mann György orgonajátéka mellett 
a vegyes énekkar Kring Gyula 
vezetésével egyházi énekeket éne­
kelt. A teljes sikert és mély hatást 
elért templomi ünnepség 6 óra után 
ért véget.

— Ki a legszebb a , kaposvári 
korzón? A Színházi Élet, Incze 
Sándor lapja országos pályázatot 
hirdet, hogy olvasó közönsége döntse 
el, kik a korzó szépei ? E héten 
megkezdődik a kaposvári szavazás 
is, melynek eredménye eldönti, majd 
a kaposvári korzónak ki a,király- 
n?Í®* A szavazás a Színházi Életben 
közölt szavazólapokon történik, a 
győztesek megkapják a Színházi Elet 
művészi kivitelű, gyönyörű okleve­
lét. A pályázat részletei az e heti 
Színházi Életben olvashatók.

Elsőrendű száraz

, florong-
waggontételekben és 
ürméterenként állan­

dóan kapható

HIRSCHFELD VILMOSNÁL
Kaposvár, Korona-u. 9. Telefon: 378.

Syóxódjó» hi@í róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

V AR GA IMRE
órás és ékszerész

Kaposvár, Teleki-utca 16. sz.
(Schleining-ház.)

Szecskavágók,
iépavágók, borcmák, acélekék. 
üakaréklűxfoalyek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasáruk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsowlts József 
vaskereskedésében, 

Kaposvár, Korona ucca 1.

EI üpi AL eev keveset használt 
80Ó m/m. cséplő, 

Hoffher és Suttlewerth gyártmány, 
legújabb rendszerű, dupla tisz.itós 
és szoltéros, ugyancsak hozzávaló 
8 HP. vagyis 8 lóerejü motorral, 
esetleg külön is, sürgősen,, igen 
olcsón, készpénzfizetésért. Érdek­
lődni lehet személyesen gróf Festetits 
Vilmos ur gőzfürészteiepén Müller 
gépésznél Toponár (Somogymegye).
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, 7™ ^ budapesti árumintavásár 
kedvezmenves utazási igazolványai, 
melyek egyúttal a vásárra belépő­
jegyül is szolgálnak, megérkeztek 
es azok naponta délután 6—7 óráig 
a Kereskedők Egyesületében sze­
mélyenként 30.000 korona lefizetése 
eileneben a vásár megnyitása nap­
jáig átvehetők.
, “ A Nyugat uj száma. Május 
no 16-án jelent meg a Nyugat uj, 
hatalmas kötetnek beillő, kettős 
száma. A rendkívül gazdag számba 
Babits Mihály irt nagy cikket Ba­
lassa Bálintról, összegyűjtött müvei 
kiadása alkalmából. Az irodalmi, 
képzőművészeti és zenei tanulmá­
nyok sorából kiemeljük Surányi 
Miklósét Mereskovszkijról, Földi Mi- 
hályét Dosztojevszkij-ról, Réti Ist­
vánét Ferency Károlyról, Elek Ar­
túrét Petrovics Elekről és Tóth Ala­
dárét Helge Lindbergről. A szép- 
irodalmi rész Kassák Lajos regényes 
önéletrajzát, Szívós Zsigmond drá­
máját, Erdélyi József és Füst Milán 
verseit hozza. A Figyelőben tizen­
nyolc kritikai cikk számol be az 
utóbbi hetek színházi, képzőművé­
szeti és könyvujdonságairól. A Nyu­
gat legközelebb Babits Mihály uj 
műfordítói alkotását Sophokles Oedi­
pus királyát fogja közölni teljes ter­
jedelmében, egy másik szám pedig 
Schöpflin Aladár nagy brosúráját 
a modern magyar irodalomról, ame­
lyet Gorkij felkérésére a nagy orosz 
iró számára készített. A Nyugat elő­
fizetési ára negyed évre 100.000 
korona, kettős szám ára 50.000 K.

— Okos takarékosság volt a 
jelszó a népszövetségi bizottság bu­
dapesti tárgyalásai alatt. Ma mikor 
a magas munkabérek miatt egy 
ruha elkészíttetése súlyos áldozatot 
kíván tőlünk, okos takarékosság 
diktálja azt, hogy tartós finom női 
és férfi gyapjúszöveteket vásároljunk, 
annyival is inkább, mert a világhírű 
Semmler J. cég budapesti Bécsi-utca 
7. főlerakatában és Koronaherceg­
utca 9. alatti fióküzletében rendkí­
vüli olcsó árakon van ez módunk­
ban. Itt kerülnek alkalmi kiárusí­
tásra a cég óriási forgalma folytán 
felhalmozódott maradékok, múlt 
nyár, ősz és télről visszamaradt szö­
vetek. Maradékoknál külön nagy ár­
engedményt nyújt a cég.

S P O R T
0 Svájc—Magyarország 4 : 2. A 

Zürichben lejátszott mérkőzés vá­
ratlan és az oiimpiász előtt meg­
döbbentő vereséget hozott a magyar 
csapat részére Bár a részietek hiá­
nyoznak, azonban azt hisszük, itt 
minden mentség hiábavaló.

() Budapest — Észtország 7:0 
(3 :0). Szép győzelmet ért el a Bu­
dapesten lejátszott mérkőzésen az 
észt nemzet válogatott csapata ellen 
a magyar olimpiai tartalékos B. 
csapat.

() Szak—Turul 1:0. A Turul 
utolsó bajnoki mérkőzését Szigetvá­
ron játszotta le erősen tartalékolt 
csapattal s azt a lelkesen játszó szi­
getváriak ellen elveszítette. A Szak. 
egy játékosa lábát törte.

() Levente—Barcsi SC 2: 0 (1:0). 
Biró : Krebsz. Az első félidőben ál­
landó fölényben volt Barcs, mégis 
a Levente ért el gólt. A második 
félidőben engedett az iram, külö­
nösen a BSC roppant össze s nem 
tudta megakadályozni az njabb Le­
vente-gólt.

0 Pécsi eredmények. DVAC— 
PÁC 1:0. PIBTC-PVSK 2 :1.

DEL MA GYAROBSZKG

Életmentő 80 éves Herkules
Aki hírnevet még Königritznél szerzett — Megakadt a nagy dorong 

és megmenekurt a haléitól egy élet - Mi történt Paton
(Saját tudósítónktól.) Joö József­

ről szól ez a történetet, aki hírne­
vet már 1866-ban kapott, amikor 
Königratznél csatázott, virtuskodott.
Most már 80 éves öreg Joó József, 
de még mindig túltesz fizakai erő 
és virtus tekintetében a legtöbb 
falusi fiatalon is. Egy métermázsa 
terhet még most is látszólag köny- 
nyen cipel a vállán és pedig a vál­
lait már a 80 esztendő terhe is, 
valamint egy egész élet küzdelmes 
robotja, harca, szenvedése, sok sok 
keserűsége és csak kevéske öröme 
nyomja. Tehát ezzel a Joó József­
fel esett meg most az elmúlt napok 
egyikén Pat községben, ahol él az 
öreg.

Helyszíni szemle volt valami ügy­
ben Pat községben, amelyben részt 
vett a járás főszolgabirája, dr.

Kriszt Béla ügyvéd, Joő István és 
Szőke István. A bizottság a hely­
színi szemle megtartása után a biró 
házához ment. Azon a helyen pedig, 
ahol szemlét tartott a bizottság, 
összeszólalkozott Kovács József és 
virtus Balogh János. Kovács József 
65 éves, virtus Balogh János pedig 
33 éves. A fiatal virtus bement a 
saját udvarába,, felkapott egy hatal­
mas dorongot, hogy ezzel az öreg 
Kovácsot leteritse. Észrevette a ret­
tentő szándékot az öreg Joö József 
s elfogta virtus Balogh Jánost, aki 
az öreg 66-os baka kezeszoritásán 
moccanni sem tudott. A hatalmas 
dorong a földre hullott és Joó Jó­
zsef talán életet mentett, mert nél­
küle a következő pillanatban piros 
vér hullott volna talán a; tavaszi 
földre . . .

KÖZGAZDASÁG
Zürichben ma, május 19-én a 

börzenyitáskor adtak ; 100 magyar 
koronáért 0.0066 25 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0.007950, 100 
bolgár leváért 4.10, 100 román
leiért 2.75, 100 szerb dinárért
6.975, 100 cseh szokolért 16*625, 
100 francia frankért 32.10, 1 an­
gol fontért 24.625, 100 dollárért 
564.—, 100 olasz líráért 25.10,
100 milliárd márkáért 0.132 svájci 
frankot.

(—) A takarékkorona mai ár­
folyama : 100 takarékkorona = 129 
papirkoronával.

(—) A Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. (Máj. 19.) 1 an­
gol főtt ára 380500 korona, 1 dol­
lár 87200—89500, 1 francia frank
5000—5160, 100 osztrák korona 
122J5, márka (jegyzése törölve), 1
szokol 2570.—, 1 dinár 1070.-----
1105. , 1 lei 420—440, 100 len­
gyel márka 0“-----0*—, 1 lira
3870—3990,1 svájci frank 15450— 
15850, 1 hollandi forint 32600— 
33350.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat lanyha. Magyar 
Hitel 610, Osztrák Hitel 240, Le- 
szám. 86, Ganz-Dan. 3550, Lipták 
li, Budapesti gőz 135, Kőszén 
3600, Mezőhegy. 238, Salgó 670, 
Cukor 2850, Spódium 19 ', Izzó 
610, Allamv. 640, Rima 144.

(—) Budapesti terménypiac. 
(Máj, 19.) Az irányzat tartott. 
Búza tiszavidéki 355000—357500, 
egyéb vid, 335—340000, rozs 322— 
325000, takarmányárpa 290—300000, 
zab 340—342500, tengeri 270000— 
280000, repce 280000.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
máj. 19.) Tojás 1400, tei 5400, tejfel 
20000,1. r. teavaj 90000, II. r. 82000. 
tehéntúró 14000, burgonya 3200.

(—) Marhapiac, (Budapest, máj. 
19.) Marhahús I. r. egészben 26000— 
28000, hátulja 28000—29000, eleje 
23000 —24000, II. r. egészb. 21800— 
24000, hátulja 23000—26000, eleje 
16500—18000, csontozni való 15000, 
növendékmarha I. r„ 23000, leölt 
borjú bőrben 25000—30000, leölt 
juh nyúzott I. r. 19000, II. r. 17000, 
faggyú 6000—12500, marhabői 
18500—19500, juhbőrllOOO—15000. 
F e 1 h aj t á s : nagymarha 17,
eladva 11, növendék marha 3, 
eladva 3, borja 28. eladva 24, 
birka 20, eladva 8 A vásár 
lanyha volt.

(—) Sertéspiac. (Budapest, máj. 
19.) Felhajtás 270, eladtak 40 da­
rabot. A vásár lanyha volt. Mrak : 
I. r. 25000—25500, közepes 24000, 
könnyű 23000—24500, szalonnás fél­
sertés 28500—30000, lehúzott hús 
28000—31000,sozott szalonna 27000, 
zsír 31500.

Butorrafctár
Keményfahálószobák, ágyak, 
szekrények, festett polgári 
bútorok nagy választékban, 
legolcsóbb árban

Kovács József
asztalosmesternél Kaposvár. 
Butorraktár: Teleki-utca 5. sz.

Asztalos műhely:
Erzsébet-ut (városház épület).

Készít: modern háló-, ebédlő* 
és úri szoba-, leány szoba-, 
szalonkészletet, előszoba- és 

konyhabútorokat.
Vállal: portál-, bolt-, kávéház­
berendezéseket, épületmunkákat, 
ajtók, ablakok stb. készítését a 

legolcsóbb árban.

Mindennemű per- és lakkfesíékek.

Figyeljen a pávára!
Holl, firnisz, terpentin, zománclakk, 
kalaplakkok és anilin ruhafestékek

minden színben 
kimérve előnyös 
áron kapható:

Fű-ülca 53. szám. — Melóim: 483.

3. oldal

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

Irta i VINCZE JÓZSEF
(141)

— Ti vagytok az erősek! Elisme­
rem, hogy letiportatok és azért jöt­
tem, hogy elégeljétek már meg a 
vért. Elég volt! Ott a gyenge vár­
falakon belül már csak egy életéért 
remegő tömeg van, — annak az 
életét kérem tőled és vedd érte az 
enyémet!

Büszke hangja a rómainak:
— Majd meglátom. Nyittasd ki 

előbb a kapukat!
Most már felemeli fejét a tetrarcha:
— Azt nem teszem addig, amig 

kérésem teljesítését meg nem ígéred! 
Vagy öless meg engem előbb!

— Ahogy kívánod! — szólt hide­
gen a római. — De jegyezd meg ma­
gadnak, hogy ha önként ki nem 
nyitjátok a kapókat, úgy kő nem 
marad kövön Izmonában és még a 
csecsemőknek sem kegyelmezek!

Megrogyik Zorobábel térde.
— Uram, nagy áldozat ez tőlem, 

hogy megalázkodva eléd jöttem. 
Hidd el, én magam százszorta szí­
vesebben választottam volna a hősi 
halált, mint a te kegyelmedet: a 
városban levő asszonyok és gyere­
kek életéért könyörgök neked!

— Azoknak nem lesz bántódásuk, 
ha azonnal fel nyittatod a kaput!

— És a fiamnak, az öregeknek?
Pilátus már türelmetlen.
— Válassz azonnal, mert megkez­

detem újra az ostromot!
Már hozták a faltörő kosokat, az 

ostromlétrákat és egyéb eszközöket, 
melyek a falak megmászásához szük­
ségesek. Lassanként dagadó felhők 
borítják be az ég ragyogó azúrját, 
mintha el akarnák takarni a várost 
a nap elől. Sárga ruhás, vörös öves, 
vad néger lovasok vonulnak föl a 
kapuk közelébe, hogy azoknak be- 
döntése után azonnal bevonulhas­
sanak a várba. Tompán csillognak 
rövid kardjaik és dárdáikat szúrásra 
készen szorongatják. Elhül Zorobá­
bel, midőn körültekint a vad tekin­
tetű harcosokon. Nem, ezekben nem 
lesz kímélet, nem lesz szánalom 
senki iránt, ha erőszakkal mennek 
be Izmonába!

— Kegyelmezz, uram és én fel­
nyittatom a kapukat!
__________ (Folyt, köv.)_________

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Héisa Ignác
épület- és műiakafos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készxtményű, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istalló- 

v&sablakok vannak raktáron.
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám: 2-62.

Olcsón eladó
egy Pohl-féle cséplőszekrény, 22 
calos, alulverős, golyós, szalmarázó 
nélkül. Járgány vagy kisebb motor­
hoz alkalmas. — Ara 3 méter búza. 

Nyári József, Sántos.
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FisspeMen
a sápi ártájékoztató hinteíéssipe

Áruraktáromat kibővítettem az összes 
női és férfi szövetekkel, ezekre és az 
alant felsorolt olcsón árusított cikkekre 

felhívom t. vevőim figyelmét
110 cím. sz. divatcsikos és koc­

kás gyapjúszövetek 73 ezer K
140 ctm. sz. legszebb gyapjú 

divataljszöveíek 96 ezetől
110 ctm. sz. la gyapjú scheviot 106 ezer 
140 ctm. sz. la gyapjú scheviot 

és kamgárn 110 ezertől
140 ctm. sz. gyapjú velaur szövet 89 ezer 
140ctm. sz. gyapjú férfi szövet 168 ezertől 
Pepita női szövet 40 ezer
125 ctm. sz. bőrerős cérna celg- 

szövet, férfi ruhának 48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panama­

szövet, úri ruhának 45 ezer
78 ctm. sz. fehér és színes 

ruhavászon 33 ezer
80*ctm. sz. Säda-kelme, divatcs. 36 ezer 
118 cmt. sz. cérnagrenadin, szí­

nes és fehér 59 ezertől
78 cmt. sz. festők, ruháknak és 

kötényeknek 23.500"—
80 ctm. sz. liberti, selyemfényű 52 ezer 
78 ctm. sz. rózsás szatén pap­

lanra és bésnek 40 ezer
80 ctm. sz. batisztschiffon 29 ezertől 
133 ctm. sz. schiffonbatiszt 46 ezertől 
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre 

és fehérneműre 22 ezertől
78 ctm. sz. divat frensek úri 

ingekre 25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászon 40 ezer 
80 ctm. sz. angin, bőrerős, 

sárga és színes 23 ezertől
Csipkefüggöny mind. széles. 33 ezertől 
140 ctm. sz. la Clothok min­

den színben 62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.

Vadér vászon 19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete 23 ezer 
üjjabélés 30—41 ezerig
140 ctm. sz. la cloth, szürke és 

fekete 60 ezer
Pamut törölköző 25.500 —
Komplett nagyságú szakajtó és 

pohárruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Ágyteritök, törölközők, asztalkészletek, 
ftiggönykelmék, alsónadrágköpper, rajé, 
paplanlepedő, matracgrádli és az összes 
textilárukból állandó nagy választék. 
Maradékok minden elfogadható árért.

Schörs Jené
rőfősáruházában

Kaposvár, Széchenvi-tér 10. szám alatt 
Vídor-paioia, Telefon 430.

Poroszaién!
A Giesche-féle világhírű porosz 
szénbányák bizományi egyedáru- 
sitása Somogyvármegye területére

az Általános Szállítási 
Vállalat n.-T, Kaposvár,
(a Dunántúli Bank és Takarékpénztár 
fiókhelyiségében, a színházzal szemben)

ajánl azonnali szállításra nagyban 
és kicsinyben, napi áron porosz 
fűtő és ipari szeneket házhoz 
szállítás, pincébe lerakás mellett.

Gazdaságos I Ölesé!

Vidéki megrendelések & /egsisrg 
sebben és pontosan készülnek eí

VASGERENDA
Minden szüksége« méret megszerezhető a gerendatelepem építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Teleién i

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercseléséi és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
..  -r. és azonnal végzi —-———
HORVÁTH LAJOS

okleveles gépész, gazdasági ís 
mechanikai gépjavító műhelye«

Kaposvár? Komiig“ssica 3«

lörffisiciK!
Kssgereneta

XtogzesvSr«
m lengyel Testvérek

wasgtsrassdateBepe, Korona ucca 5.

Kerékpárok raktáron!
Mágnes motorok javítása. j 
Kerékpárgummik legolcsóbb árban

M üller Sándor
__ mechanikusnál

I2SE3SBKaposvár, Kontrássy-utca 5. szám.

wé,

0

i &nmnw*»m?smim

) 3

NAGY RAKTAK: 
épüleífa, deszka, bognána, príma 
asztalosára, cement, elszigetelő- és 
tetőlemez, kátrány, karboüneum 
és egyéb épiíkezési anyagokból.

VEZÉRKÉPVISELET:

BUmOdBLOÖ Miül ill FÍÁ
fakereskedő cégnél KAPOSVÁR.

ELSŐREMBÖ

VASG 
___  E

Saját érdekében 
kérjen mindenki, 
mielőtt vasgeren­
da szükségletét 
fedezi, tőlem ár­

ajánlatot.

minden mé­
retben legol­
csóbban be­
szerezhetők

Ü
sasra

■<* *

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
voskÓnk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és Ä 
szarvasmarhát 5

Fleischer Gyula hesites- 
érugyár k. 1. Kapós vár«
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

V ‘II0 rtmál| I

Erdei fűrészek
fogainak ujravágása, lő- és marha- 
□yirőgépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

állalhtfil MmüilutMiivn Ily Jelül I

8% Ág vaskereskedőnél KAPOSVÁR,
SOHR KOROK A.UTCA 9i SZÁM,

I. mill, eoüési

el penzl takarít meg,
ha pünkösdi bevásárlásait

Both Rezső
olcsó áruházában (Széchenyi-tér 10. sz. 
Telefon: 3—96. szám.) szerzi be.
Áraim és cikkeim a következők:
Férfi zokni, minden színben p. 8000 K 
Férfi csikós zokni párja 10.000 „ 
Fehér gyermekzokni 4—9-ig 10.000 „ 
Női harisnya, fehér, fekete, 
barna, drapp s szürke színben 10.000 „ 

Színes nyári gyermektrikó 
minden nagyságban 26—39.000 „ 

íóminőségü zsebkendők 
darabja 8—10—12.000 „

Bérmálásra fehér harisnyák 
és fél koszorúk olcsó árban.

Selyem kötött nyakkendő 15.000 „ 
Selyemfényű 35 grammos kötő­

pamut minden színben 6500 „ 
Üveges családi cipőkrém 4500 „
Lurion cipőkrém-viaszk 1200 „
Férfi ingek 2 gallérral, rövid és egész 

alsónadrágok olcó árban. 
Jómincségü munkásingek és komisz 

alsónadrágok nagy választékban. 
Ezenkívül csipke, szalag, hímzés, illat- 
szappan, gép és kézi cérnák a legolcsóbb 

napi árban.

Cigarettapapír és Modlano-htively állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb, 
honi és idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa 
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf
Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél 

Öreglak.

Uradalmak és 
Gardák figyelmébe!

Ui
tetőfedési
találmány! Uf

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepei úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és kgizlésesebb tetőfedési 
Eg}> négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
hornyolt eemamteserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak náiam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cser épgyárosanái — kapható. Viszont- 
elárusiíók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Fragile Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

P
benzinmotorok, gőzgépek
minden nagyságbán, cserével kap­
csolatban is előnyös fizetési felté­
telek mellett. — Dimanók, villany- 
motorok és egy drb. Horizont Gatter 

olcsón eladók.

FRIEDRICH GÉPMŰHELY
Kaposvár, Vár-u. 5. Telefon: 470.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Fgielő-s szerkesztő: Szőllősy Ferenc, 

iíiaáéi Délmagy&rország Lapkiadó R.-Y, 
igazgató: Soós János.

Nyinnlett Feeyv.il Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


